

出100元感谢费,让学生上车带路

家长反映“问路骗局”,教育部门发布安全预警
公安部门:目前未接到相关报警,有必要提醒但不必恐慌

□记者 徐叶

昨天中午,宁波人的朋友圈迅速转发着一条信息:鄞州区有初中学生家长反映,有学生遇到开小车的司机向学生问路,并拿出100元感谢费,让小孩子上车带路,希望家长提高警惕。

这条信息不光鄞州的中小学幼儿园家长收到了,全市不少学校也有发布。记者了解到,有家长是通过校讯通平台收到,有的来自老师的群发信息,还有的是通过朋友圈转发看到的。



家长接到的校讯通转发信息。 雷林燕 制图

家长反映:有学生遇到“问路骗局”但未上当

昨天下午,记者与鄞州区教育局监察安全科科长取得联系。科长介绍了这条安全预警信息发布的过程。

11月9日中午,监察安全科接到鄞州一名初中家长的反映,称有学生遇到开小车的司机向学生问路,并拿出100元感谢费,让小孩子上车带路,但学生没有上当,希望鄞州区教育局发布信息提醒其他家长注

意。随后,监察安全科向所在学校核实情况,了解到有学生向学校反映过此事,且该校于11月8日上午8点59分发布了预警信息。为此,监察安全科于11月9日中午11点43分01秒,在鄞州区校园安全管理群(QQ群)中发布了安全预警信息,希望辖区内各中小学幼儿园“告知学生家长注意防范”,信息内容与学校前一日发布的大致相同。

同时,监察安全科还将这条信息报送给了宁波市教育局安体处。

“骗局未成,但有必要做好安全防范。”科长说,他也在网上进行过搜索,发现别的地方也有类似的信息涉及。虽然没搜到确实的案件,但很难断定没有这种骗局在上演。出于这种考虑,还是发布了这条安全预警信息。

预警信息引发家长的热议讨论

记者看到,家长收到信息的时间大多为昨天下午一两点钟,出于对孩子的关爱、减少伤害,不少市民也在朋友圈里进行了分享。到了昨天晚上,县市区的一些学校也有发布这条信息的。

一名姓周的家长称,收到这条信息后,所在的两个家长群里,家长讨论很热烈。除了感慨“太危险”外,一些家长

打算调整接送孩子的方案,在孩子独立性和上下学安全方面再平衡一下;一些则打算强化孩子的安全教育,认为不能简单粗暴地“妖魔化”人与人之间的接触,如果碰到问路的情况,可以告知对方该怎么走,但不接受陌生人的东西,不跟着陌生人上车就行了。“家长们还是比较理性的,稍微提醒一下孩子自然是好的。”周女士

表示。

不过,记者也了解到,有家长提出,这类信息事关孩子生命安全,社会关注度非常高,出于好意的转发,客观上也有可能造成“人心惶惶”的局面。为此,也建议相关部门在核实、发布环节更注重准确和细节。“这件事,或许也能给相关部门一个优化工作程序的机会。”这位家长说。

警方:未接到过类似的报案,有必要提高警惕但也不必恐慌

昨日,记者还就此事联系了宁波市公安局鄞州分局。负责了解此事的黄警官表示,截至昨天下午5点45分,未接到类似事件的报警。“工作10年左

右,未接到过类似的报案。”黄警官说,自己昨日也在朋友圈里看到了这条信息。作为父亲,他很能理解鄞州教育局的这份善意;作为民警,也十分尊重教

育部门独立发布安全预警信息的权利。

他认为,借此契机,家校都有必要提高警惕,强化对孩子的安全教育,但也不必恐慌。

万件翡翠和田玉 2折 工厂价直销

本周五起在镇明路新荟天地广场 D 座荣宝斋三楼
大放“价”,厂家一手货源

玉器,因为美丽的外形、特有的文化内涵,再加上原材料的稀缺,消费者、投资者、收藏者共同追捧的对象。谦谦君子,温润如玉;窈窕淑女,优雅精致,怎能缺少玉石的装饰?但上等的玉器总是因为不菲的价格让普通消费者望而却步。为了回报广消费者,上海隕彩实业有限公司联合翡翠和田玉厂家,于11月11日起在镇明路新荟天地广场D座荣宝斋三楼隆重推出万件翡翠和田玉工厂价直销。

令消费者兴奋的是,11月11日起,上海隕彩实业有限公司联合翡翠和田玉厂家,在镇明路新荟天地广场D座荣宝斋三楼隆重推出“万件翡翠和田玉工厂价直销”,近万件翡翠、和田玉全部以市场价2折的价格销售,各种项链、手链、手镯、摆件、手把件应有尽有,原价8000多元的翡翠手镯,现场2000多元即可入手;原价899元的翡翠手链,如今仅售200多元。购置一件价值不菲的玉器,就像添置一件秋装

那样轻松。

据了解,这些翡翠、和田玉不仅价格低廉,而且都是质量有保证,全部配备专业机构出具的珠宝鉴定证书。之所以能以2折的“白菜价”出售,是因为产品均为厂家一手货源,砍掉了中间环节。

为了让更多的消费者享受到这次直销惠的便利,直销惠的日期定在11月11日、12日、13日、14日和15日,每天前50名前往的顾客,可免费领取价值199元的翡翠手链;前100名购物的顾客,将赠送价值299元的翡翠手链或项链,并且可享折上折优惠。每天都会推出50件289元——1980元的特价商品回馈消费者。

据主办方介绍,他们曾经在北京、上海、广州和杭州几个大城市举办过这样的直销惠,每次都会出现消费者争相抢购的场景,有人甚至在凌晨三四点钟就开始在门口排队等候。

珠宝专家现场为大家把关 如何挑选翡翠、和田玉?

对于很多普通消费者来说,对翡翠和玉还是分不清。它们的区别到底在哪里呢?

据专家介绍,翡翠就是玉的一种,玉包括翡翠、和田玉、昆仑玉岫玉、独山玉、青田玉、鸡血玉、寿山玉、青海翠。其中翡翠被称为硬玉,产于缅甸,以其特有的成分和优良的质地,成为“玉中之王”,是价值较高的一种玉,深受人们喜爱,其他的玉则被称为软玉。缅甸玉就是翡翠,翡翠就是缅甸玉,因其产于缅甸,也叫缅甸翡翠。翡翠和其他软玉的区别主要表现在颜色上。翡翠的颜色是翠绿的,如同大海的



一滴眼泪;但是软玉是白色的,晶莹剔透。二者的质感也不同,翡翠更加光滑,白玉则比较温润。

为了让消费者买得放心,主办方特地邀请了专业的珠宝鉴定专家现场为大家把关。

虽然有专家在场,但作为消费者还

是要懂得一些基本的鉴别常识。比如选择翡翠首先看“色”,颜色是评判翡翠品质的第一要素,翡翠最好的成色也应该是绿色纯正,有光泽,色彩分布均匀,而色有一个四字真言:正,浓,阳,均。这种高档品质的翡翠通常被行家称作“老坑种”;其次要观察翡翠的“质地”,好的翡翠应该是结构紧密,细腻润泽,中间的杂质和裂纹越少越好。再次看翡翠的“透明度”,翡翠是半透明甚至不透明的多晶体,但在强光的观察下,透明度越高越好。另外“加工工艺”也非常重要。

而对于和田玉,依照等级来说,籽料最为珍贵,山流水次之,山料又次之。



佩戴玉器代表美德,还有益健康

有专家认为,佩带玉饰,在很大程度上是一种精神享受,在佩带饰品的过程中,人们经由把玩和赏识等过程,会使人精力愉悦、身体兴奋。以佩带翡

翠饰品为例,上等的绿色翡翠是很优雅的色彩之一,绿色是希望、调和、芳华、永久的意味,深绿色是大自然中丛林的主色调,深沉而幽静,令人安然。

活动时间:11月11、12、13、14、15日(本周五至下周二)
活动地点:宁波市海曙区镇明路新荟天地广场D座荣宝斋三楼(月湖公园对面)

咨询热线:13565997552

乘车线路:乘坐516、3、527、12、363、516路到解放南路大梁街口下车,步行约400米到达活动现场;乘坐7、354、525、20、820、357路到第一医院下车,步行约150米到达活动现场